

# MORAVEČSKÝ OBČASNÍK



03/2024

**FESTIVÁLEK U KOSTELA (VI)**  
**FARA MORAVEČ - PÁ 30. 8. OD 18H.**

**Ten Sing**  
**NEJTVRĐŠÍ**  
**MATERIÁL**  
**Irena Nosková & Trio**  
**PROTÉZA BLUES BAND**

**ÓNY & RIFFY PRÁZDNIN**

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ

**KONEC PRÁZDNIN V MORAVČI – v sobotu 31. srpna** je možno se společně setkat v 17.30 v lomu na Stráni při opékání špekáčků. Využijeme postavenou hranici z dubna, kdy jsme ji pro veliký vítr nemohli zapálit. Vezměte si s sebou špekáčky a další potřebné věci na opékání... Další **sobotu 7. září** se připojíme (jako již tradičně) k pořádané **traktoriádě a od 14.00 hod. bude zahájen dětský den** – tak jak jsme zvyklí – se skákacím hradem, se soutěžemi, odměnami i výbornými palačinkami od Lubinů.

Dobrý den Vážení přátelé, majitelé letitých traktorů.

Dovolujeme si Vás pozvat na **tradiční „Spanilou jízdu“ historických traktorů**, spojenou s oslavou konání celookresních dožinek v Pelhřimově. Tato akce se bude konat v **sobotu 7. 9. 2024.**

V tento den se sjedeme mezi 8 až 9 hodinou do Moravče, kde bude krátká instruktáž, malé pohoštění a v cca 9.30 hod. bychom vyjeli na trasu. Pro letošní rok jsme zvolili návštěvu zámku v Červené Řečici. Zde je také zajištěn oběd v restauraci Na Radnici. Okolo 13.30 hod. je předpokládaný odjezd do Pelhřimova. Zde bychom provedli objezd náměstí a zaparkujeme traktory na cca 1 hodinu, pro ukázkou zájemcům. Pak bychom odjeli zpět do Moravče, kde bude připraveno občerstvení s jídlem, pitím a také trochu muziky.

Z Moravče pojedeme po ose: Nová Cerekev, Čížkov, Útěchovičky, Útěchovice do Červené Řečice. Parkování traktorů bude na nádvoří zámku. Trasa měří cca 47 km. (Josef Zabloudil)



Zveme všechny na **hudební festival u kostela v pátek 30. srpna** v Moravči u kostela.

Program:

18.00 Ten Sing  
19.00 Nejtvrdší materiál  
19.50 Irena Nosková & Trio  
20.30 Protéza & Blues

Nebude chybět čepované pivo a možnost občerstvení.

**Li Di** Ken Ludwig  
soubor Li-Di Litoměřice

**HRA  
ZAČÍNÁ!**

20. 9. 2024 19:00  
Moraveč

**DIVADLO – v pátek 20. září od 19.00 hod.** vás zveme do sálu místního hostince na ochotnické divadelní představení Kena Ludwiga – **Hra začíná.** Jedná se o komedii s detektivními prvky v podání ochotnického souboru Li-Di Litoměřice. Vstupné bude dobrovolné.



**KURZ MANŽELSKÉ VEČERY** pořádá YMCA Pelhřimov **od 8. září 2024** po dobu 8 týdnů. Setkání manželských dvojic se bude konat vždy v neděli od 17.00 do 19.30 hod. v sále místního hostince. Jedná se o společné sledování instruktážních videí s následnou diskusí o tématu v páru při společné večeři.

Cena za tato setkání je 1 750 Kč na osobu (za pár 3 500 Kč). Nezisková cena pokrývá 8x 2 večeře, příručky, dezerty, výzdobu...

Kontakt na organizátorku – MUDr. Lucie Křivohlavá (tel. 728 477 856, kualka@seznam.cz).

Akce je otevřená pro všechny, kdo přemýšlí, jak zlepšit svůj partnerský vztah. Kurz vznikl v Anglii a dnes už probíhá ve 120 zemích světa. V ČR se pořádá od roku 2004.

## Třídění bioodpadu na bioskládce

Obec Moraveč zřídila a již několik let provozuje skládku bioodpadů, kam mohou občané obce vyvážet bioodpad ze svých zahrad. Skládky je rozdělena na dvě části, které jsou přehledně označeny tabulemi. Do první části se může ukládat tráva, spadlé listí a podobný rostlinný materiál, který lze kompostovat. Druhá část je určena pro ukládání větví ze stromů a keřů, které kompostovat nelze. Rozdělení je přehledné a jednoduché, které většinou občanů bez problémů dodržuje.

Přesto se obec neustále potýká s tím, že si někteří občané pletou skládku bioodpadu se skládkou čehokoliv. A tak se při úklidu bioskládky poměrně často musí z trávy a větví vybírat materiál, který sem rozhodně nepatří – zbytky sádkokartonových desek, různý kovový odpad, suš... Poslední případ



je ze začátku měsíce srpna. Někdo z občanů patrně doma likvidoval králíkárnu, kurník, nebo podobné již nepotřebné zařízení a jeho zbytky vyvezl na skládku větví – prkna, dřevěné sloupky, zbytky rozřezaných prkenných podlah a stěn – to vše plné hřebíků a jiných kovových částí. Opět nezbylo nic jiného, nežli tento odpad vytřídit a ze skládky odstranit.

Je těžké rozlišit, jestli se jedná o omezenost a hloupost některých občanů, nebo jestli jde o bezohlednost, či schválnost. Ve výsledku je to jedno. Prostředky, vynaložené na údržbu bioskládky, jsou hrazeny z pokladny obce. Pokud by se tedy podobné případy opakovaly, bude obec nucena situaci řešit. Krajním případem může být i zrušení bioskládky, což by znamenalo, že by si každý musel likvidovat materiál ze své zahrady sám na svém pozemku a na své náklady. Je třeba si uvědomit, že obec nemá za povinnost skládku bioodpadů provozovat.

A na závěr ještě opačné upozornění. Mnozí se případy, kdy je hlavně posečená tráva vyvážena na různé pozemky v blízkosti obce, které k tomu nejsou určeny. Příkladem může být zasypávání příkopů u alejí a polních cest (například cesta u obecního vodojemu). Pokud někdo z občanů nechce, nebo nemůže bioodpad ze své zahrady likvidovat na svém pozemku, je potřeba aby k uložení tohoto odpadu využíval právě bioskládku. (M. Pospíchal)

**Oprava bytu v budově bývalé školy.** Po odstěhování manželů Slabých z nemovitosti č. p. 44 se ukázalo, že byt je ve velmi špatném stavu a musí projít rekonstrukcí před nastěhováním dalších nájemníků. Byla vyměněna střešní krytina, zateplené stropy, přetěsněna okna, kudy zatékalo a opraveny podlahy. V zadní části bytu byly odstraněny nádrže na lehký topný olej, které se již řadu let (pro velmi drahý provoz) nepoužívaly a uvolněný prostor bude nadále součástí bytu.

## Parkování v obci

V poslední době je v naší obci stále více automobilů, které parkují kde se dá a často brání průjezdu větší techniky a také brání svozu komunálního a jiného odpadu. Žádáme všechny občany, aby parkovali přednostně na svých pozemcích (někteří již kvůli tomu zrušili své předzahrádky), případně na obecních travnatých pozemcích před svou nemovitostí (pokud budou tyto pozemky sami sekat). **V žádném případě není možné parkovat na asfaltu a tím bránit průjezdu dalších vozidel!!!!**

Na červnovém zasedání zastupitelstva obce Moraveč oznámili místostarostové Martin Novák a Michal Pospíchal rezignaci na funkci 1. a 2. místostarosty naší obce ke 31. 12. 2024. Zastupitelstvo obce rezignace přijalo a rozhodlo, že nadále bude mít obec pouze jednoho místostarostu. Následně pak od 1. 1. 2025 zvolilo do této funkce paní Terezu Matějkovou. Děkujeme oběma dosavadním místostarostům za jejich dlouholetou práci ve vedení naší obce a paní Matějkové děkujeme za ochotu se této práci ujmout.

## Větrné elektrárny v Moravci ???

Asi většina z vás zaznamenala, že firma Meridian z Karlových Varů (která nás kontaktovala ohledně větrných elektráren a s jejímiž zástupci jsme se před časem setkali při veřejné diskusi) podala na Krajský úřad Vysočina žádost o posouzení vlivu stavby dvou větrných elektráren v Moravci na životní prostředí (EIA). Stalo se tak bez vědomí naší obce a i bez jakékoliv spolupráce s obcí Moraveč (na niž se firma ve své žádosti odkazuje). S firmou Meridian jsme koncem roku 2023 rozhodnutím zastupitelstva ukončili písemně spolupráci, protože jsme se nedohodli na podmínkách smlouvy a vzhledem k ur-

čitému typu jednání, které se nám nelíbilo. Firma přesto podala bez našeho vědomí na kraj Vysočina výše uvedenou žádost. Následně jsem jako starostka svolala schůzku všech dotčených obcí z okolí na obecním úřadě v Moravci. Schůzky se zúčastnil i radní Kraje Vysočina pro životní prostředí Ing. Pavel Hájek. Domluvili jsme se na společném dalším postupu – sepsání připomínek tak, aby byla EIA zpracovaná v širším rozsahu a abychom jako dotčené obce dostávali všechny další informace o průběhu záměru. Samozřejmě celou situaci vnímáme tak, že je zde snaha místní občany obejít a postavit tyto stavby s využitím současné přejné legis-

Po delší době vítáme do naší obce novou občanku – **Sofie Trnková** se narodila Jindřichovi Trnkovi a Anetě Tomovičové 5. května 2024. Vítáme ji mezi sebe a přejeme jí vždy pevné rodinné zázemí a skvělé lidi, se kterými se bude v životě potkávat.



**Upozornění pro občany – od loňského roku se nezapisuje voda v létě, ale vždy ke konci roku. Prosíme o nahlášení stavu vodoměrů k 31. 12. 2024.**

**Voda u čekárny** se občas objevuje po velkých deštích. Nejedná se o poškozený vodovod a únik vody z obecního vodojemu, ale o narušené odpadní potrubí z přepadu z výše položené studně. Jednáme s odbornou firmou o odstranění tohoto problému, který vznikl při loňské opravě krajské komunikace.

**Práce u zahrady č. p. 26.** – právě probíhají stavební úpravy na zahradě patřící ke zbourané nemovitosti č. p. 26. U silnice bude zpevněná plocha, ve spodní části malý parčík s lavičkou a obnovenou studánkou, která se zde nachází a není nyní v dobrém stavu.

lativy bez našeho souhlasu. Ale stále je ve hře obecní cestní síť, po které firma potřebuje případně táhnout vedení směrem k plánované budoucí rozvodně v Leskovicích. Rozvodna bude součástí velké a spoustu let plánované stavby energetické přenosové a distribuční soustavy 400 kV – Kočín – Mírovka.

Na základě připomínek obcí a dalších orgánů státní správy uložil 19. 8. kraj Vysočina firmě Meridian vypracovat podrobný plán vlivu dvou elektráren na zdejší životní prostředí (velká EIA).

O dalším postupu v této věci vás budeme průběžně informovat.